
 

 
 
                                                                      
 
 
 
 

 
 
INTERROGAZIONE BIELLA UP AND DOWN 
 
PREMESSO CHE: 
nei giorni scorsi, sono usciti diversi articoli che hanno dato risalto a un gesto provocatorio (a 
mio avviso intelligentemente provocatorio) da parte del comitato M come Matteotti. Il 
comitato ha acquistato, per 3,5 euro, il dominio abbandonato Biella Up, nato la scorsa 
consiliatura, in seguito ad un progetto dell'assessore Barbara Greggio. L'assessore Greggio 
aveva ottenuto ventimila euro dai fondi regionali del DUC, che aveva investito parzialmente 
(12.000) nell’idea di fornire un luogo digitale che facesse da vetrina agli esercizi 
commerciali, consentendo loro di vendere prodotti online. Sul portale inoltre, si sarebbero 
potute ottenere indicazioni stradali, aggiornamenti con notizie di interesse pubblico e 
informazioni sugli eventi. La società a cui ci si era affidati era Arxit, specializzata nella 
creazione di spazi sul web. 
Il Comune di Biella ha poi replicato che “il suddetto dominio non è mai stato intestato 
alla Amministrazione di Biella, che quindi non aveva e non ha alcuna possibilità di 
rinnovarlo” e che “l’Assessorato al Commercio ha provveduto a richiedere spiegazioni alla 
società che lo gestisce in virtù di un contratto stipulato dalla precedente amministrazione”. 
Peraltro affermazioni smentite dal Dottor Tartaglini di Arxit.  
Un’altra parte di questo stanziamento regionale è andata a finanziare un progetto, all'interno 
del concetto di economia circolare, per produrre 3.000 shoppers con tessuti biellesi da 
distribuire ai negozi come oggetti promozionali, in collaborazione con Confartigianato. Il 
progetto aggiungeva inoltre una valenza sociale, poiché le borse sarebbero state prodotte 
all'interno della Casa circondariale di Biella, in cui una sarta professionista avrebbe 
selezionato quattro persone a cui insegnare un mestiere e che potessero, in seguito, essere 
impiegate nel laboratorio principale del carcere. L'ultima borsa è stata cucita venerdì scorso. 
 
CONSIDERATO CHE:  
non pare esserci azione volta a proseguire il progetto in questione, ma nello stesso tempo si 
accusa la società Arxit di non aver rinnovato il pagamento per mantenere il dominio 
 
SI CHIEDE ALL'ASSESSORA PISANI: 

● se abbia abbandonato il progetto cominciato dalla sua omologa nella scorsa 
consiliatura; 

● quali siano le motivazioni, in caso di risposta affermativa; 
● in caso di risposta negativa, ovviamente perché non si sia rinnovato il pagamento del 

dominio; 
● se esista una visione nuova e alternativa riguardo ad azioni strategiche volte ad 

aiutare il sofferente settore del commercio; 
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● come avverrà la distribuzione (quando, a chi, secondo quali criteri) delle borse 
prodotte e se si ha l'intenzione di proseguire in questo progetto; 

● se esista una rendicontazione del progetto triennale 2022/2025 del DUC;  
● Inoltre, ampliando il discorso e a proposito della sfilata organizzata in occasione della 

Notte bianca, secondo quali criteri sono stati scelti i negozi che hanno potuto far 
sfilare i propri prodotti  

 
Biella, 14/07/2025 
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Marta Bruschi 
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Sara Novaretti 
 
Partito Democratico: 
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Greta Cogotti 
Paolo Furia 
Paolo Rizzo 
 
Movimento 5Stelle: 
Karim Elmotarajji 
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